

“三化”新举显威力 快速结案赢赞誉

——包头市九原区人民法院执行局周末开启“执行加速度”纪实

本报记者 ●王祯 通讯员 ●王芳

5月5日清晨,包头市九原区人民法院执行局的二层小楼内熙熙攘攘,本该安静的双休日,却出现了络绎不绝的当事人和执行干警们忙碌的身影。原来,这是该院正在开展双休日专项执行行动。

体现“人性化” 全力促成“执行和解”

5月6日,姬某某申请执行张某某民间借贷纠纷一案中,在执行局长徐向明的调解下,双方当事人达成执行和解协议,被执行人当场交付了现金4万元,执行法官解除了对被执行车辆和存款的查封与冻结。

与此同时,包头市某建筑公司与包头市某房地产公司建设工程合同纠纷一案(涉及标的1700万元),执行法官通过查找、控制财产和现场约谈被执行公司法人的方式,促使被执行公司主动联系申请人,并于5月6日双方达成执行和解协议。

在白某某申请执行崔某生命权、身体权、健康权纠纷一案中,被执行人一直避而不见,拒绝履行,后经执行法官多方查找,联系到其儿子崔某某,经过对其明理释法,被执行人委托其儿子主动来到法院缴纳了全部案款。

运用“信息化” 快速执结治“老赖”

在王某某申请执行王某某、康某民间借贷纠纷一案中,被执行人王某某以各种理由拒绝履行义务,细心的执行法官发现,被执行人来法院时驾驶的的车辆与查控系统查控车辆号牌相符,随后采取强制措施,将被执行车辆扣至法院,并责令被执行人20日内将所欠案款全部履行,如到期仍不履行,将对扣押车辆进行评估拍卖。

在何某某申请执行王某某建设工程合同纠纷一案中,被执行人王某某一直拒绝履行法律义务,执行法官经过反复查控,终于在5

月5日查询到被执行人在中国邮政储蓄银行的存款,并迅速采取冻结、扣划等强制措施,以最快的速度成功执结该案。

强调“规范化” 执行工作保“质效”

两天时间里,战果丰硕。共开展专项执行行动5个:“涉某超市有限责任公司九原店”的21件拖欠工资案,“涉包头市某金属材料有限公司”7起拖欠工资案,“涉包头市某环保建筑材料有限责任公司”7起拖欠工资案,以上案件涉及总标的274598元,其中有4件当场结案,经与被执行人法定代表人协商后,其余案件可在6月20日前全部结案。开展“涉罚金”案件32件,其中4件通过网络查控、冻结的方式执行完毕;开展“涉某公司”案件5件,总标的100万元,冻结被执行人存款30万元,可执结2件。

据了解,为了落实上级法院关于开展“打

播竞赛、提升质效”活动和开展“积案化解”、“警示教育暨规范执行行为”工作方案的精神要求,5月2日,九原区法院召开了动员会,党组书记、院长张迎涛要求全体执行干警从思想上充分认识“用两到三年基本解决执行难”的重要意义,以充分的思想认识和良好的精神面貌坚决打好破解执行难这场硬仗。

“既要效率,又要质量”,为打好这场硬仗,执行局全体干警本着“快结案、多结案、结好案”的原则,从摸清案件底数、建立台账,到有计划、有措施,全力保障每一起执行案件的落实。同时,执行工作中要坚决做到廉洁执行、规范执行,并通过执行管理、执行督查、执行宣传等重要辅助手段,全力攻坚执行难。

经过两天的奋战,初战告捷。夜幕降临,白天熙熙攘攘的执行局,又恢复了平静,没有改变的,依旧是灯光下还在整理办案思路和执行卷宗的执行干警们……

民警慧眼识瑕疵 群众感激送锦旗

呼和浩特讯 5月2日,诚俊达汽车销售公司的张先生陪同顾客来到呼和浩特市车管所办理机动车注册登记业务。在进行机动车查验时,目光敏锐的民警发现该车辆有两个“机动车识别代号”,一组机动车识别代号隐蔽地覆盖在新的机动车识别代号下方。为了确认该车辆不是非法拼装车辆,车管所民警进一步详细查看了车辆的相关来源凭证,最终证实该车为不合格产品,但并非后期拼装。在民警的帮助下,诚俊达公司与车辆生产厂家达成共识,同意销售企业将车辆退回。

张先生表示,如果机动车的识别代号有问题,即使办理了注册登记,对车主后期的机动车检验、转移等都会造成严重影响,作为销售企业,也将承受巨大的售后成本。5月3日,诚俊达公司为顾客更换了新车,并到呼市车管所顺利办理了注册登记。为了表示感谢,近日,张先生代表公司,将一面写有“热心为民、公正执法”的锦旗送到了呼市车管所机动车查验股。

(古振新)

民警“小动作” 群众“大满意”

我可以力更讯 “我以为还得跑好几趟,没想到在北京就可以收到证件了!真是太好了!给你们点赞!”一位群众在办理出入境证件时发出这样的感慨。

5月4日,在北京招商银行工作的武川人张某来到武川县公安局出入境大队办理出入境证件。在办理过程中,民警发现,张某所持由单位出具的申办出入境证件函无单位章印和签字。一般情况下,类似情况需要回工作单位加盖公章和负责人签字,考虑到张某来回奔波不容易,民警与市公安局出入境管理局联系说明了情况,咨询是否有便捷办理的方法,在咨询后得知,如果无法查询到外省市的备案信息,可以通过与申请函所填单位的人事部门联系,来确认申请人单位是否同意办理出入境证件。于是,民警拨打了申请函所留的联系电话,与张某所在的人事部门取得联系后,该部门表示,同意员工张某办理出入境证件。将通话记录做了笔录后,民警为张某办理了证件,并且告诉他10日之内在北京就可以收到证件,这令张某喜出望外。

(苏和)



5月10日,一场温馨而感人的爱心捐款仪式在呼和浩特市公安局特警支队举行,一笔笔爱心捐款递到了特警赵元明的手里,赵元明的眼圈泛红,感激之情溢于言表。短短几天内,民警们共为赵元明捐款126775元。

袁雪英 摄

“驴友”被困戈壁 民警倾力救援

巴丹吉林讯 近日,阿拉善盟阿右旗公安局交警大队恩格日乌苏交警中队民警经过半个多小时的救援,成功将一被困车辆从戈壁沙滩中救出。

“同志,我的车被困住了……”4月29日早上6时20分许,恩格日乌苏交警中队接到群众的求助电话。险情就是命令,值班民警杨金荣和甘德尔立即带上救援工具赶往现场。原来是,游客张某和朋友借着五一假期,驾车来到阿拉善旅游,由于不熟悉当地路况,不慎将车辆陷入沙漠

不能自拔。幸运的是,他们手中有恩格日乌苏交警中队民警提供的警民联系卡,于是张某第一时间想到了电话求助。经过半个多小时的救援,被困车辆被成功拖出。随后,民警还为张某普及了沙漠戈壁旅游探险的安全常识,张某对戈壁民警的及时救援再三表示了感谢。

“每年,我们中队都要救援类似这样的旅游车辆近百辆。”恩格日乌苏交警中队民警杨金荣介绍说。

(石斌)

精心组织多方配合

本报讯(记者 郭成 通讯员 孙正礼 陈汉卿)今年以来,乌兰察布市四子王旗公安局禁毒大队在“两打两控”专项行动中,按照“六个上升、两个下降、一个零发生”的总体目标,精心组织、主动出击,全力开展打击毒品违法犯罪专项斗争,取得了显著成效。

今年4月24日,大队民警掌握了一条重要线索:一名外地中年男子在乌兰花镇贩卖毒品海洛因。大队负责人随即向局领导进行了汇报,局

调研指导明方向

本报讯(记者 杨茂春 通讯员 董松)近日,自治区公安厅食药环侦总队总队长赵玉和一行莅临集宁区公安局食品药品资源环境犯罪侦查大队,就食药资环类业务工作进行调研指导。

集宁区公安局食药资环侦大队大队长罗晔向赵玉和一行汇报了三年来的工作业绩和侦办案件当中存在的困难和问题。赵玉和听取了汇报后,对该大队在侦办食药资环类案件中勤于思

全力打击毒品犯罪

党委对此高度重视,局长谢晋彬指派分管副局长邢志强挂帅,成立了由禁毒大队牵头,刑警大队、特警大队配合的作战队,迅速展开了侦查工作。侦查人员循线出击,一举将涉嫌贩卖毒品的犯罪嫌疑人闫大某、闫二某、贾某某和吸食毒品的违法嫌疑人崔某、李大某、李二某、薛某某成功抓获。目前,3名涉嫌贩卖毒品的犯罪嫌疑人已被刑事拘留;涉嫌吸食毒品的另外4名违法嫌疑人被行政拘留,并被处以罚款。

补齐短板促发展

考、善于总结、敢于创新的工作态度给予了高度肯定,并提出了相应要求:一是全体民警要迅速开展“大学习、大提升”活动,学思想、学精神、学法规,做一名合格的食药环侦队员。二是面对新形势、新挑战,食药环侦大队要不断完善侦查机制,调整警力布局,优化警务模式,更新观念,与时俱进,拓展思路,争取把各类食药资环类违法行为消除在萌芽时期。

拜师学艺促成长 互帮互学共进步

赛汉塔拉讯 为贯彻落实全盟公安局局长会议精神和上级领导部门关于推广“拜师学艺”的安排部署,锡林郭勒盟苏尼特右旗公安局食药环大队结合本部门实际,在“看、学、帮、进”上下功夫,深入开展“拜师学艺”工作。

“看”,大队坚持“以看带学,以勤练精,共同进步”为指导,大力发扬“边学边做,摸着石头过河”的优良传统,积极向友邻旗县同行和友邻部门请教学习。“学”,大队民警在侦查办案的实战过程中,主动学习,精益求精,努力提升队伍整体作战水平。“帮”,坚持“互帮、互学、互进”,共同提高业务水平。“进”,进一步加强学习,向上级业务部门靠近,向兄弟部门靠近,积极与协作单位联动开展工作,加强互助协作联动工作机制,探索新方法,创新新思路,最终达到共同进步。

(巴特朝克图)

学有所思感悟人生 真情感召迷途灵魂

薛家湾讯 近日,鄂尔多斯市准格尔旗看守所举办了以“学有所思 感悟人生”为主题的读书演讲比赛活动,来自准格尔旗公安局9个所队室的负责人以评委身份应邀出席了此次活动。

在精心装扮的演讲台上,14名在押人员用朴实的话语,讲述了自己因缺失正确的人生观和荣辱观而走上违法犯罪道路的历程。在整个演讲过程中,现场的在押人员受到了一次心灵的洗礼,哭泣声和掌声不时在演讲现场响起。在押人员赵某某演讲的《刑期就是最好的学期,学期是改变人生的基础》,用发自肺腑的声音表达了自己的感恩之情,感谢挽救自己的管教民警,感谢看守所给予他重新新生的机会,让他在以后的日子里不再悲观,不再彷徨,要通过自己的双手创造属于自己的美好未来……”一句句真挚的话语,深深打动了在场的每一个人。在押人员张某某含着痛悔的泪水,真情讲述了自己对违法行为的追悔莫及、对管教民警的感恩、对家人的无限思念,对改过自新的坚定决心,他慷慨激昂的演讲,博得了全场热烈的掌声。

此次演讲比赛活动主题鲜明、内容健康积极,对于促使在押人员积极悔改,倡导看守所监管文化建设,提高在押人员遵守监管规定和行为规范自觉性起到了积极的助推作用,这也是新形势下看守所加强监所文化建设和开展荣辱观教育的一次有益探索,将进一步推动和谐监管、文明监管、人性化监管的良好发展。

(辛剑)